
  

   

 

 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΑλΕΙΑ 2021-2027  

ΣΧΕΔΙΑ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ ΣΤΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ»  

2Η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

Αυξάνεται στα €50 εκατομμύρια ο προϋπολογισμός της 2ης πρόσκλησης του Σχεδίου «Εξοικονομώ 

– Αναβαθμίζω στις Κατοικίες» 

 
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ενημερώνει το κοινό ότι, λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος 
που έχει επιδειχθεί για υποβολή αιτήσεων, αποφασίστηκε όπως ο προϋπολογισμός που θα διατεθεί για τις 
ανάγκες της 2ης πρόσκλησης του Σχεδίου «Εξοικονομώ – Αναβαθμίζω στις Κατοικίες» αυξηθεί από €35 
εκατομμύρια σε €50 εκατομμύρια. Το εν λόγω έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Πολιτικής 
Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» με τη συγχρηματοδότηση της ΕΕ. 
 
Σημειώνεται πως από τις 4 Μάϊου 2023 που ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για τη 2η πρόσκληση μέχρι και 
σήμερα, έχουν παραληφθεί 1.772 αιτήσεις, με συνολικό αιτούμενο ποσό περίπου €35 εκατομμύρια. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, η παραλαβή αιτήσεων θα συνεχιστεί μέχρι να υποβληθούν αιτήσεις που θα 
καλύπτουν τον νέο διαθέσιμο προϋπολογισμό. 
 
Υπενθυμίζεται ότι το Σχέδιο αποσκοπεί στην εκτεταμένη ενεργειακή αναβάθμιση υφιστάμενων κατοικιών, 
παραχωρώντας χορηγία για δαπάνες που αφορούν θερμομόνωση του κελύφους, αντικατάσταση 
κουφωμάτων, εγκατάσταση συστημάτων σκίασης καθώς επίσης και την εγκατάσταση ή/και αντικατάσταση 
τεχνικών συστημάτων (όπως π.χ. ηλιακά, φωτοβολταϊκά, κλιματιστικά, μπαταρίες αποθήκευσης κ.λπ.). 
 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν φυσικά πρόσωπα που δεν ασκούν οικονομική δραστηριότητα. Το ποσό 
χορηγίας που δύναται να παραχωρηθεί στους δικαιούχους εξαρτάται από το είδος των επιλέξιμων δαπανών 
που θα υλοποιήσουν στις οικίες τους και τον τύπο επένδυσης που θα επιλέξουν. Για τις κατοικίες ευάλωτων 
καταναλωτών, κατοικίες σε ορεινές περιοχές και κατοικίες προσφύγων σε προσφυγικούς συνοικισμούς, το 
Σχέδιο προνοεί παραχώρηση αυξημένης χορηγίας. Το μέγιστο ποσό χορηγίας που μπορεί να παραχωρηθεί για 
κάθε αίτηση ανέρχεται στις €32.000. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφαλίσουν τον Οδηγό του Σχεδίου, στον οποίο αναφέρονται όλες οι 
λεπτομέρειες, το Υπόδειγμα Εντύπου Αίτησης, καθώς και άλλα απαιτούμενα έντυπα ή έγγραφα, από την 
ιστοσελίδα του της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας (www.industry.gov.cy). 
 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος Σχεδίων Χορηγιών του ΥΕΕΒ 
(https://fundingapps.mcit.gov.cy), μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού. 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την Υπηρεσία Βιομηχανίας και 
Τεχνολογίας στα τηλέφωνα 22867190 / 22867335 / 22867297 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση sit@meci.gov.cy. 
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